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3 子供の読書について 

（1）読書が好きか 

“好き”が 63.1% 

問 10 あなたは本（電子書籍を含む。教科書、参考書、マンガ、雑誌は除く。以下同じ）を読
むことが好きですか。【〇は 1つ】 

読書が好きかどうかについて、「好き」(27.2%)と「どちらかというと好き」(35.9%)を合わせた“好

き”と答えた人の割合は 63.1%となっている。 

一方で、「どちらかというと嫌い」(26.9%)と「嫌い」(6.7%)を合わせた“嫌い”と答えた人の割合は

33.7%となっている。 

“好き”
63.1%

“嫌い”
33.7%

好き

27.2%

どちらかというと好き

35.9%

どちらかというと嫌い

26.9%

嫌い

6.7%

無回答

3.2%

件数＝1,575
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読書が好きか（性別、年齢別、地域別、職業別） 

26.1

28.2

26.3

37.0

34.9

36.8

27.5

26.4

21.1

6.6

6.8

10.5

2.8

3.6

5.3

男性

女性

答えたくない

わからない

その他

63.1 34.1

63.1 33.3

63.2 31.6

＜ 性 別 ＞
どちらかというと嫌い 嫌いどちらかというと好き 無回答好き

45.2

34.7

29.8

28.2

31.3

26.9

20.4

32.3

32.9

38.2

35.5

28.2

37.8

39.8

19.4

23.1

19.4

27.1

31.3

26.1

29.2

3.2

8.7

11.0

7.7

6.3

7.6

4.3

0

0.6

1.6

1.5

2.8

1.7

6.2

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

77.4 22.6

67.6 31.8

68.1 30.4

63.7 34.8

59.5 37.7

64.7 33.6

60.2 33.6

＜年齢別＞

31.0

26.9

25.9

20.7

34.2

37.7

35.2

36.0

26.1

26.2

26.8

31.7

5.8

6.2

8.6

7.3

2.9

3.0

3.5

4.3

名古屋地域

尾張地域

西三河地域

東三河地域

65.2 31.9

64.6 32.5

61.1 35.4

56.7 39.0

＜地域別＞

（%） 

27.9

28.6

25.9

31.1

36.5

37.5

33.6

25.2

27.6

7.4

7.6

5.4

0

2.1

3.7

自営業

勤め人

無職

59.0 41.0

65.1 32.8

63.3 33.0

＜職業別＞

好き 
（計）

嫌い
（計）
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（2）読書を好きになったきっかけ 

「共感できる、興味が持てる（楽しいと思える）本に出会ったから」が 59.1% 

問 11 《問 10で｢1｣又は「2」と答えた方にお聞きします。》 
あなたが本を読むことを好きになったきっかけは何ですか。【〇は複数可】 

読書を好きになったきっかけについて、「共感できる、興味が持てる（楽しいと思える）本に出会

ったから」と答えた人の割合が 59.1%と最も高く、続いて「身近に本があり、いつでも読める環境だ

ったから」（26.3%）、「本が好きな家族、先生、友人の影響を受けたから」（13.7%）の順となってい

る。 

59.1

26.3

13.7

10.2

8.7

8.5

4.8

5.5

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70%

共感できる、興味が持てる（楽しいと思える）本に

出会ったから

身近に本があり、いつでも読める環境だったから

本が好きな家族、先生、友人の影響を受けたから

書店や図書館によく連れて行ってもらったから

家族や学校の先生に、本を読むことを勧められたから

幼いころに本を読んでもらったから

その他

わからない

無回答

件数＝994
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読書を好きになったきっかけ（性別、年齢別、地域別、職業別） （%）

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性
答 え た く な い

わからない  その他

＜年齢別＞

18歳 ・ 19歳

40 ～ 49 歳

60 ～ 64 歳

50 ～ 59 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

6 5 歳 以 上

名古屋地域

尾 張 地 域

東三河地域

＜地域別＞

西三河地域

＜職業別＞

自 営 業

無 職

勤 め 人

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性

答 え た く な い

わからない  その他

＜年齢別＞

18歳 ・ 19歳

40 ～ 49 歳

60 ～ 64 歳

50 ～ 59 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

6 5 歳 以 上

名古屋地域

尾 張 地 域

東三河地域

＜地域別＞

西三河地域

＜職業別＞

自 営 業

無 職

勤 め 人

60.2

58.6

41.7

62.5

50.4

50.0

63.2

68.7

61.0

58.6

59.9

56.9

60.8

62.4

63.9

60.7

56.7

24.3

27.8

41.7

20.8

29.9

33.8

16.1

27.3

19.5

29.2

28.8

25.1

26.9

22.6

26.4

27.4

25.2

8.4

17.9

16.7

8.3

12.0

19.2

10.9

11.3

13.0

14.7

13.0

13.2

14.6

14.0

5.6

13.1

14.7

7.5

12.5

8.3

16.7

9.4

13.8

11.5

14.7

3.9

7.2

11.6

8.9

11.3

8.6

11.1

9.1

10.8

7.1

10.1

０

4.2

9.4

7.7

9.2

10.0

11.7

7.2

6.5

9.1

10.8

7.5

6.9

8.3

9.5

4.2

12.0

16.7

16.7

11.1

6.2

10.3

6.7

7.8

7.8

12.0

5.6

9.4

7.5

2.8

8.1

9.8

共感できる、興味が持てる 
（楽しいと思える）本に出会った
から

身近に本があり、いつでも 

読める環境だったから

本が好きな家族、先生、友人

の影響を受けたから

書店や図書館によく連れて 

行ってもらったから

家族や学校の先生に、本を 

読むことを勧められたから

幼いころに本を読んでもらった

から
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（3）1 か月の読書量 

「0 冊」が 41.7% 

問 12 あなたは、最近1か月で何冊の本を読みましたか。【〇は 2つまで】 

1 か月の読書量について、「0 冊」と答えた人の割合が 41.7%と最も高く、続いて「電子書籍以外

の本を 2冊～5冊」（20.6%）、「電子書籍以外の本を 1冊」（18.9%）の順となっている。 

また、“電子書籍を 1冊以上読んだ”と答えた人の割合は 12.8%となっている。 

1.4

2.8

20.6

18.9

0.6

1.1

6.0

5.1

41.7

5.1

0 10 20 30 40 50%

電子書籍以外の本を11冊以上

電子書籍以外の本を6冊～10冊

電子書籍以外の本を2冊～5冊

電子書籍以外の本を1冊

電子書籍を11冊以上

0冊

電子書籍を2冊～5冊

電子書籍を1冊

無回答

電子書籍を6冊～10冊

件数＝1,575

“電子書籍以外の本を

1 冊以上読んだ” 

43.6％ 

“電子書籍を 

1 冊以上読んだ” 

12.8％ 
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1 か月の読書量（性別、年齢別、地域別、職業別） 
（%） 

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性
答 え た く な い

わからない  その他

＜年齢別＞

18歳 ・ 19歳

40 ～ 49 歳

60 ～ 64 歳

50 ～ 59 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

6 5 歳 以 上

名古屋地域

尾 張 地 域

東三河地域

＜地域別＞

西三河地域

＜職業別＞

自 営 業

無 職

勤 め 人

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性

答 え た く な い

わからない  その他

＜年齢別＞

18歳 ・ 19歳

40 ～ 49 歳

60 ～ 64 歳

50 ～ 59 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

6 5 歳 以 上

名古屋地域

尾 張 地 域

東三河地域

＜地域別＞

西三河地域

＜職業別＞

自 営 業

無 職

勤 め 人

41.5

41.8

31.6

41.9

41.0

39.3

47.3

41.7

46.2

38.7

37.9

42.3

44.7

42.7

46.7

39.9

43.3

22.1

19.8

5.3

16.1

15.6

18.3

18.7

21.4

21.8

23.8

21.0 

23.0

16.7

19.5

21.3

21.0

20.4

17.7

19.6

31.6

19.4

17.3

18.8

16.5

21.4

16.0

20.0

20.3

16.4

22.5

16.5

18.9

21.1

16.4

6.1

5.6

15.8

12.9

9.8

8.9

5.5

6.3

4.2

3.8

7.4

4.1

6.6

7.9

6.6

7.3

4.6

5.4

4.9

5.3

6.5

9.2

9.4

7.0

4.0

3.4

2.3

5.8

4.6

4.6

6.7

3.3

5.6

5.0

2.9

2.4

15.8

6.5

2.9

2.6

2.6

2.8

4.2

2.5

3.8

3.0

1.2

3.0

1.6

2.8

3.3

0 冊 電子書籍以外の本を 1 冊

電子書籍を 2 冊～5 冊 電子書籍を 1 冊 電子書籍以外の本を 6 冊～10 冊

電子書籍以外の本を 2 冊～5 冊
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（4）子供に本を勧める方法 

「幼いころに保護者が本を読んであげる」が 50.0% 

問 13 あなたは、どうすれば子供（おおむね 18歳以下）たちがもっと本を読むようになると
思いますか。【〇は複数可】 

子供たちがもっと本を読むようになる方法について、「幼いころに保護者が本を読んであげる」

と答えた人の割合が 50.0%と最も高く、続いて「保護者など周りの大人が読書を楽しむ」（39.4%）、

「保護者と子供で公共図書館や書店に行く機会を増やす」（29.4%）の順となっている。 

50.0

39.4

29.4

29.1

18.5

12.4

10.6

3.2

6.3

2.9

0 10 20 30 40 50 60%

幼いころに保護者が本を読んであげる

保護者など周りの大人が読書を楽しむ

保護者と子供で公共図書館や書店に行く

機会を増やす

保育所・幼稚園・学校などの読書環境を充実する

公共図書館の子供向けサービスを充実する

わからない

子供が電子書籍を活用する機会を増やす

その他

無回答

保護者や先生が子供に本を勧める

件数＝1,575
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子供に本を勧める方法（性別、年齢別、地域別、職業別） （%）

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性
答 え た く な い

わからない  その他

＜年齢別＞

18歳 ・ 19歳

40 ～ 49 歳

60 ～ 64 歳

50 ～ 59 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

6 5 歳 以 上

名古屋地域

尾 張 地 域

東三河地域

＜地域別＞

西三河地域

＜職業別＞

自 営 業

無 職

勤 め 人

＜ 性 別 ＞

男 性

女 性

答 え た く な い

わからない  その他

＜年齢別＞

18歳 ・ 19歳

40 ～ 49 歳

60 ～ 64 歳

50 ～ 59 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

6 5 歳 以 上

名古屋地域

尾 張 地 域

東三河地域

＜地域別＞

西三河地域

＜職業別＞

自 営 業

無 職

勤 め 人

43.0

55.7

47.4

32.3

48.6

49.7

48.4

49.6

58.8

50.4

48.9

51.0

51.0

46.3

45.9

52.6

48.5

34.6

43.5

36.8

32.3

46.8

47.6

42.9

37.3

36.1

34.3

38.6

42.1

37.8

34.8

39.3

42.7

36.2

21.5

36.0

42.1

32.3

22.5

28.3

25.3

28.2

28.6

34.9

30.1

28.5

28.2

33.5

23.0

28.5

32.7

24.3

33.3

15.8

38.7

21.4

28.3

24.2

27.0

29.4

34.3

31.5

28.4

27.1

27.4

22.1

28.6

30.7

15.9

20.5

15.8

22.6

13.9

22.0

13.2

18.3

15.1

21.9

17.2

17.5

21.9

17.7

10.7

18.0

20.0

12.3

12.5

10.5

9.7

12.1

8.4

8.1

11.5

10.9

17.0

15.2

11.1

10.4

13.4

9.8

10.6

15.0

幼いころに保護者が本を 
読んであげる

保護者など周りの大人が読書
を楽しむ

保護者と子供で公共図書館や
書店に行く機会を増やす

保育所・幼稚園・学校などの 
読書環境を充実する

公共図書館の子供向けサービス
を充実する

保護者や先生が子供に本を 
勧める


